

**Секция «2. Кредитно-экономические институты: проблемы становления мегарегулятора в России»**

**Перспективы Центрального банка как мегарегулятора в политике ценообразования.**

***Никитина Зинаида Михайловна***

*Студент*

*УрГЭУ, Финансов и права, Екатеринбург, Россия*

*E-mail: zinaida-mihailovna@mail.ru*

Одной из основных проблем российской экономики является отсутствие действенных механизмов регулирования экономики. Со 2 сентября Центральный банк стал мегарегулятором финансового рынка, а значит, все его функции приобрели более масштабный характер и дополнились рядом новых функций. Малейшее пренебрежение одной из них может отрицательно сказаться на экономике, а в некоторых случаях и привести к очередному экономическому кризису. На фоне грядущей олимпиады в Сочи и прогнозируемому после нее кризису, эта тема становится как никогда актуальной.

На сегодняшний день уже известны некоторые подробности предстоящих действий Центрального банка в роли мегарегулятора, а именно – введение уровня максимальной долговой нагрузки. Данный механизм призван облегчить кредитное бремя российских граждан, и ужесточить контроль над кредитными организациями, выдающими кредит неплатежеспособным клиентам. Как утверждает глава Центрального банка, Эльвира Набиуллина : «Есть призывы смягчить денежную политику, дать более дешевые деньги в экономику. Это облегчит боль на какое-то время, но практически никак не повлияет на долгосрочные темпы экономического роста. При этом могут возникнуть риски увеличения инфляции и оттока капитала. А низкая инфляция – это один из факторов благоприятного инвестиционного климата. Поэтому задача Центрального банка – обеспечить низкую инфляцию. Но достижение этих целей, по нашим расчетам, возможно только в том случае, если правительство ограничит рост тарифов, которые оно регулирует самостоятельно, и примет меры с участием регионов так, чтобы рост конечных цен на услуги ЖКХ был существенно ниже инфляции, – подчеркивает Набиуллина. – Если таких мер не будет, то достижение данной цели по инфляции потребует ужесточения денежно-кредитной политики, что в условиях замедления экономического роста крайне нежелательно».

Кстати, привычный расчет уровня или коридора инфляции, как, например, в прогнозах будущего года – от 5 до 6%, Центробанк хочет поменять на загадочные «цели в виде точечного значения плюс-минус 1,5 процентных пункта». Поможет ли эта методика увидеть в скачках цен что-то новое, сказать пока трудно.

Таким образом, данная тема является мало разработанной, вследствие относительно малых сроков действия. Деятельность осуществляется на уровне прогнозов. Как отразится появление нового мегарегулятора на российских ценах неизвестно, однако при анализе механизмов регулирования и влияния Центрального банка на ценообразование в стране можно спрогнозировать последствия нововведения и сделать выводы об эффективности регулирующих механизмов.

**Литература**

*Форум «III ММФФ»*

1. <http://www.bibliotekar.ru/cena-cenoobrazovanie-2/32>.
2. <http://russian.rt.com/article/14842>
3. <http://www.km.ru/economics/2013/09/04/tsentrobank-rf/719840-regulyator-skazal-svoe-slovo>